



DM
röviden

Ezüstrókák Kishartyánban



Eredményesen foglalkoznak prémes állatok tenyésztésével a Nógrád megyei kishartyáni termelőszövetkezetben. Jelenleg 330 görény, 167 vörös-, kék- és ezüstróka tartozik az állományhoz

TOVÁBBJUTOTT BRIGÁDOK

A HVDSZ-hez tartozó szocialista brigádok Munka és műveltség vetélkedősorozatának területi döntőjét a napokban rendezték meg. A vállalati szintű versenyeken 127 szocialista brigád vett részt, közülük a legjobb 23 mérte össze felkészültségét. A részt vevő csapatok oklevelet, a legjobb eredményt elért hat brigád értékes tárgyjutalomban részesült. Az április 26-i megyei írásbeli döntőn a HVDSZ-t a mostani verseny első három helyezettje képviseli: a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat Zrínyi Ilona, a Csongrád Megyei Víz- és Csatornamű Vállalat Vinkler Lajos és Radnóti Miklós szocialista brigádjai.

VIDEÓFILMEK A VOLÁN-KLUBBAN

Ma, pénteken este 8 órától a Végső program című angol sci-fi, holnap, szombaton este ugyanebben az időpontban a Tombol a Hold című angol, holnapután, vasárnap este 7 órától pedig az Idő van című magyar filmet nézhetik meg videón az érdeklődők a Juhász Gyula Művelődési Központban levő Volán-klubban.

VÉRADÓK
A Vöröskereszt és a véradó állomás szervezte véradó napon a megyei munkásországon 92-en, az IKV-nál 30-an, a tápéi Mahartnál 80-an, az egészségügyi főiskolán 83-an, a Magévnél 15-en, a Budalakknál 20-an, a Postaigazgatóságon 72-en, a 600-as és a 624-es szakmunkástanulói intézetben 18-an, a vágóhídon 107-en, az OTP-nél 40-en adtak vért. A Vidia-központ dolgozói közül 25-en, a Dél texnél 20-an, Balástyán és a Móra térszében 67-en jelezték véradásra. Tárjában 24 vöröskeresztes aktivista, a szegedi bölcsődék 22 dolgozója és Kiskundorozsma 20 lakója igyekezett hozzájárulni a betegek gyógyulásához

Szomorú magyarral hozott össze a véletlen Harkányban. Derékfájásom irányított oda, hátha a kénes víz segít a törekvésben, hogy ne kelljen hajlott háttal élnem. Mert azt tudom, hogy ha fáj a derék, akkor az baj. Vállalkozik az ember olyasmire is, amire korábban, hatvan, ötven, negyven előtt, legyintett talán.

Üldögéltem a kénes víz mellett olyan mély búbánattal, hogy alighanem ezt látta meg a szomorú magyar. Odaköszönt csak úgy, baráti-lag:

- Lumbágó?
- Lumbágó.
- Honnét?
- Szegedről. Hát magának?
- Záhonyból.

Neveztünk ezen, hogy két különböző szegletében ennek a szépséges országnak ugyanúgy megterem minden Akár a lumbágó.

— Ott dolgozom már harminchat éve a záhonyi átrakóban a vasútnál. Darus vagyok. — Folytatta ismerkedési meséjét a szomorú. Én meg néztem kérges, majdnem fekete markát, négerbarna arcát, amelyet át- meg átszántogatott már a záhonyi daruzás. — Rakom az árut be a vagonba, ki a vagonból, télen-nyáron. Ha meg nem jön a vagon, akkor a méreg éget bennünket. Mivel

Söreskü

normára megy a játék. Oszt most meg itt esz a méreg, Harkányban, a MÁV gyógyintézetében, három héttig.

Három hét!

Megértettem a darus bánatát. Normában ennyi idő az nagyon sok. Kivált, ha már éppenséggel a nyugdíjhoz kellene az alap.

— Kóválygok haragomban, akár a gólya a levegőben — folytatta a darus. — A kutya főorvos még a sört is betiltotta. Legalább az maradt volna nekem, a darun úgy se jutott. Itt vagyok három héttig, oszt még sört se!

A MÁV-gyógyintézetől néhány telekkel távolabb tereferéltünk így az élet nehéz dolgairól, ami akárki házáknál elérhet egyszer. A gyógy-medence nem a vasút felségterülete. Hát ez hozta oda a darust mély szomorúságában.

— Megfogadtam velem a kegyetlen fehér egér, hogy nem iszok sört. Tegyek esküt, ott, a tethelyen: én, Farkas Ignác, záhonyi darus a MÁV-intézetben, esküszöm, hogy

míg itt gyógykezelnék, egyetlen korty sört nem iszom.

- Megesküdtöt?
- Meg. Söresküt tettem.
- Betartja?
- Szigorúan. Az eskü az eskü.

Olyan szomorúan köszönt el a darus, hogy még hasonlót nem láttam. Fekete szemében szinte izzott a bánat, két nagy kérges markát úgy lógatta a nadrágja mellett kétoldalt, akárha csak úgy a vállára akasztották volna. Szinte árulásnak véltém, hogy mellettünk vígan söröztek közben. Másnap újabb döbbenet állította el a lélegzetemet is: benyitok üdülönk büféjébe harkányi vizért, s mit látok: ül egy asztalnál a szomorú záhonyi, és issza a sört.

— Hááát... ez — mondom meglepetten —, hát a söreskü?

Nevet rám, barna ábrázata felvidul, látom rajta harminchat esztendő minden zimankós télét, forró nyarat, amit a darun töltött, az ég alatt. És látom a mosolyát.

— Csak ott esküdtem. Csak ott érvényes, a vasutasoknál. Ott nem is iszok.

A szomszédos gyógyüdülő már másik felségterület. Ott benyákal napjában egyet a darus. Szigorúan csak azért, hogy a vasutasoknál tett fogadalom betartásában erősítse.

Kaczúr István

További lehülés, zord idő

Várható időjárás péntek estig: általában erősen felhős idő lesz. Eleinte eső, zápor, majd egyre több helyen hózápor várható. Az élénk, helyenként erős délnyugati szél északnyugatra fordul, és tovább erősödik. Viharos szellőkésekre is számítani kell. Hideg lesz az idő.

A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet: 2 és 7 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 5 és 10 fok között várható.

8.15-ÖS FILMKLUB

Vági László amatőrfilmjeit vetítik a 8.15-ös filmklub foglalkozásán ma, pénteken este 7 órától a Középfasor 31–33. szám alatti Móra kollégiumban.

VIDEOZSÚR — PÉNTEKEN

A szokásostól eltérően ma, pénteken délután 5 órai kezdettel rendezik meg szokásos videózsjúrt az ifjúsági ház. A lemezlovas viszont — ezúttal is Horváth András lesz.

ÜVEGHÁZI ILLETMÉNYFÖLD

A természet költségeinek csökkentése, a kertészet jövedelmezőségének javítása érdekében illetményföldként hasznosítja inotai üvegházainak egyegyedét — 3 hektárnyi területet — a sárszentmihályi állami gazdaság. 32 dolgozója vállalkozott rá, hogy egyenként 840 négyzetméteren paradicsomot termesszen. A technológiát, a palántát, a vizet, a tápoldatot, a gazdaság biztosítja, ő előlegezi a hő- és villamos energia árát, átveszi és értékesíti is a megtermelt primort.

Madarat tolláról...



Schmidt Andrea felvétele

Újszegeden, a November 7. Művelődési Házban láthatók. A természet- és környezetvédelmi napok keretében tegnap megnyílt kiállítás április 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. A helyszínen szakemberek segítenek eligazodni a madártan rejtelmeiben. Reméljük, hogy igaz a mondás: madarat tolláról — a tűzokra is

KÖNYVRŐL KÖNYVÉRT

— SZEGEDEN

Ma, pénteken Szegedről a Művelt Nép Könyvterjesztő Vállalat Kárász utcai könyvesboltjából jelentkezik 15 óra 5 perckor a Petőfi adón a rádió népszerű irodalmi rejtvenyműsora, a Könyvről. A játékvezető Zsoldos Péter lesz.

BARACKNYILÁS AZ ALFÖLDÖN

Feslenek a rügeik, néhány nap múlva felöltik párját ritkító tavaszi virágpompájukat a híres kiskun-sági kajszisok is. Az először szirmot bontó korai fajtákat követve összesen csaknem egymillió barackfa virágozik ezen a tájon. A gyümölcsstermesztők szerint itt főleg csak a hidegre érzékeny fajták rügeiben tetek kárt a kemény téli fagyok. Emiatt gyér virágzásuk nem ígér jó termést.

Eredmény

- Az egyik ismerősöm különböző autók alkatrészeiből akart új autót csinálni.
- És mi lett az eredmény?
- Két év.

ZALAHÜS-ÚJDONSÁGOK

Bővítette választékát a Zala Megyei Állatföldművelési és Húsiipari Vállalat. A nemrég piacra került tavaszi szelet, a bozsoki borsó és a karikás kolbász után megjelent a boltokban a húskenyér. A fogyókúrázóknak is ajánlható készítmény tulajdonképpen a párizsi egyik változata, ám ezt nem főzik, hanem sütik, paprikával, illetve petrezselyemmel ízesítik. A következő hónapokban további újdonságokkal jelentkeznek a vállalat. Közülük főleg a füstölt, szeletelt marhahátszín és a császárszalonnánál magasabb hústartalmú zalai oldalszalonna számíthat kedvező fogadtatásra a vásárlók körében.

MÓDOSUL A DEVIZAJOGSZABÁLY

A pénzügyminiszter április 15-i hatállyal módosította a devizajogszabály egyes rendelkezéseit. A belföldiek által külföldre vihető szokásos mennyiségű ajándék értékének határa ezentúl 1500 forint lesz. A változás nem érinti az arany és aranytárgyak kivételének tilalmát, és a csak külön engedéllyel kivihető áruk — például múkincsek — körét. A külföldiek az eddigi 400 forint helyett ezentúl csak 100 forintot vihetnek ki, illetve hozhatnak be az országba, de 100 forintos címetben is. A változásokat a Magyar Közlöny április 10-i száma tartalmazza

Mexikópé '86



A Skála-Coop és a Dél-Tirol, mint ahogyan e sorok írása közben engem is elterített a lényegről, mert hát volt itt szó és kép a divatról is. Meghozta olyan ruhákat láthattunk, amelyek az S-modell, illetve a Szeged Nagyruház Méta osztályán már megvásárolhatók. Divatbéli hiányosságainkat kiegészítendő megadtuk hát, milyen is az ideai nyár slágerkínálata. A domináns színek: a sárga, a tengerkék, a türkiz, a ciklámen, a zafírkék. Persze még divatos az is, aki pirosba, netán fekete-fehérbe öltözik. A ruhák rövidebbek, mint korábban, laza, laza, laza esésűek, japán és denevérszabású ujjakkal. Divat a már majdnem elfelejtett pantallós lasztxenadrág. A kosztüm kockás, pépita, csikos, hátul kissé felsziccelt szűk szoknyával, nagy zsebekkel gombokkal. Blúzok szoknyával bizarr színösszeállításban. Az ideai nyárra végre győzött az egyrészes furdőruha, amely jószerével minden színben egyformán jól mutat.

Mindent összevetve, amit legközelebbre kívánhatunk: hasonlóan színvonalas műsorkörítéssel, valamivel több modellt, hiszen a Skálának van bőven mit megmutatnia ízléses ruhatarából.

K. K.

NEM TILOS

A BETEGLÁTOGATÁS

Az influenzamegbetegedések száma oly mértékben csökkent a 14. héten, hogy a megyei tanács egészségügyi osztálya április 11-től a gyermek- és a szülészeti osztályokon is feloldja a kórházi látogatási tilalmat.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 19. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint — ISSN: 0133-025 x